

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Адрес редакции:
Село Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
на 1 мес.—60 коп., на 3
мес.—1 руб. 80 коп., на
6 мес.—3 руб. 60 коп.,
на 1 год—7 руб. 20 коп.

Своевременно выполнять государственные обязательства

Выполнение государственных обязательств по натуральным поставкам — почетная и первоочередная задача каждого колхоза и гражданина нашей родины. Особенно большое значение имеет это теперь, в дни великой отечественной войны. Красная Армия наступает, гонит фашистские орды с советской земли. Фронт и страна с каждым днем требуют все больше хлеба, мяса, масла, молока и других продуктов сельского хозяйства. Все эти потребности обязаны удовлетворять наши колхозы и колхозники.

Передовые колхозы нашего района так именно и поступают. Сельхозартель Покровского сельсовета досрочно выполнила годовой план мяса, молока, яиц и шерстепоставок. Колхоз «Ударник» выполнил мясопоставки не только за 1943 год, но и 300 килограммов мяса сдал в счет поставок будущего года. Своевременно рассчитываются по государственным обязательствам подхозы имени Буденного (Н. Михайловский сельсовет), «Культурник», «Коммунар» и др.

Однако в отдельных колхозах района государственные обязательства по натуральным поставкам выполняются слабо. Плохой пример в этом показывают руководители колхозов «Путь Ильича», «Сеятель», «Передовик», «Красный боец». Они не чувствуют ответственности за выполнение государственных обязательств, за снабжение страны и Красной Армии продуктами питания. За этими колхозами много еще числится молока, яиц.

Особенно плохо выполняют государственные обязательства некоторыми колхозниками и единоличными хозяйствами. Так, в целом по району план мясопоставок за IV кв. по колхозникам выполнен только на 8,5 процента, молокопоставок — на 3,2 процента. Не лучше положение и с другими заготовками. Главная вина в этом ложится на сельские советы и агентов районуполнаркомзага. Они слабо проявляют свою деятельность, не ведут массово-разъяснительной работы среди населения за быстрое выполнение натуральных поставок, не принимают законных мер к злостным неплательщикам.

Через несколько дней наступит всенародный праздник — XXVI годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. К этой знаменательной дате каждый колхоз, колхозник, все граждане нашего района обязаны полностью выполнить годовой план по всем видам сельскохозяйственных заготовок. Это будет лучшим подарком XXVI годовщине Октября.

Участием в третьей денежно-вещевой лотерее поможем победоносному наступлению Красной Армии

Высокая активность

По решению Правительства Народный Комиссариат Финансов Союза ССР с 25 октября с. г. проводит третью денежно-вещевую лотерею, средства от которой пойдут на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков. Трудящиеся нашего района с небывалым подъемом покупают лотерейные билеты. Сознывая, что их трудовые рубли идут на строительство новых танков, самолетов, орудий, на быструю разгром ненавистного врага, они свято исполняют свой патриотический долг перед родиной и Красной Армией. Только за один день 25 октября колхозники, рабочие и служащие района приобрели билетов третьей денежно-вещевой лотереи на 880 тыс. рублей, из которых 250 тыс. рублей внесли наличными.

Особенно дружно участвуют в третьей денежно-вещевой лотерее колхозники Уч.-Майданского сельсовета. Они в течение одного дня приобрели билетов на 92 тыс. рублей, уплатив наличными 44 тыс. рублей. В Садовском сельсовете реализовано лотерейных билетов на 67 тыс. рублей, в том числе внесено наличными 60 тыс. руб. В Дубровском сельсовете за наличный расчет куплено билетов на 20 тыс. рублей.

Реализация билетов третьей денежно-вещевой лотереи успешно продолжается. Зав. райсберкассой Коротков.

На разгром врага

Садовка. Члены колхозов Садовского сельсовета с высокой сознательностью приобретают билеты третьей денежно-вещевой лотереи. Только за один день 25 октября ими куплено билетов за наличный расчет на 60 тыс. рублей.

Члены сельхозартеля «Примерный», желая приблизить час разгрома врага, реализовали лотерейных билетов на 16.000 рублей и всю сумму внесли наличными. Пример в этом показал председатель колхоза тов. Низовцев. Он купил за наличный расчет третьей денежно-вещевой лотереи на 2.000 рублей. Член колхоза Токарев И. В. решил приобрести билетов на 1000 руб. и всю сумму внес наличными. Бригадир колхоза Труненкова А. Н., колхозница Романова А. Т. купили билетов на 500 рублей каждая, Токарева А. В. — на 425 рублей, Труненкова Н. М., у которой сын и муж находятся на фронтах отечественной войны, — на 300 рублей. Члены колхоза «Коммунар» реализовали лотерейных биле-

тов на 11.000 рублей и всю сумму внесли наличными. Председатель этого колхоза тов. Захаров П. М., бригадир Званов И. Ф. купили билетов на 1000 рублей каждый, колхозники Захаров С. Ф., Захаров В. П. — по 500 рублей каждый, Гладков М. П., у которого четыре сына находятся в Красной Армии, купил билетов третьей денежно-вещевой лотереи на 500 руб., 88-летние колхозники Низовцев А. В. и Захаров М. А. — на 200 руб. каждый.

Колхозники колхоза «7-й съезд Советов», помогая Красной Армии громить врага, приобрели лотерейных билетов за наличный расчет на 12.000 руб. Председатель этого колхоза тов. Зименков И. Н. — на 1000 руб., колхозники Субботин И. Т., Марков А. В. — на 500 руб. каждый, старик 63 лет Зименков Н. С. — на 300 руб.

Члены колхоза «2-я пятилетка» купили лотерейных билетов на 15.000 руб., из которых 12.000 руб. внесли наличными. П. Романов.

Небывалый под'ем

Уч.-Майдан. Колхозники Уч.-Майданского сельсовета с небывалым подъемом участвуют в третьей денежно-вещевой лотерее. За короткий срок они реализовали билетов на 92 тысячи рублей, из которых 44 тыс. рублей внесли наличными.

Члены колхоза «Красное знамя» купили лотерейных билетов за наличный расчет на 13.675 рублей. Сам председа-

тель колхоза тов. Станценков приобрел билетов третьей денежно-вещевой лотереи на 1.500 рублей и сразу же все деньги внес наличными.

Колхозница сельхозартеля «18 партсъезд» Ульябина Ульяна Семёновна показала патриотический пример. Она купила лотерейных билетов за наличный расчет на 1.500 рублей. Н. Павликов.

За родной землей

Праздничные подарки

Трудящиеся нашего района проявляют большую заботу о Красной Армии, освобождающей советскую землю от немецких захватчиков. В честь XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции колхозники, рабочие, служащие и интеллигенция района посылают для защитников родины праздничные подарки. Всего ими отправлено более 1500 индивидуальных посылок. В посылки вложены: одобрные пшеничные лепешки, мед, жареное мясо, яйца, вино, масло, колбаса, орехи и другие продукты.

Выигрыши по денежно-вещевой лотерее

Большой популярностью среди трудящихся нашего района пользуются денежно-вещевые лотереи, средства от которых идут на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецко-фашистских захватчиков. Об этом говорит тот факт, что в прошедших двух лотереях население района приняло горячее участие, купив билетов на 878 тыс. рублей. На приобретенные билеты немало выпало выигрышей, общая сумма которых составляет около 50.000

рублей. И теперь, когда Советским Правительством выпущена третья денежно-вещевая лотерея, трудящиеся района дружно, с глубоким сознанием важности этого мероприятия покупают лотерейные билеты, оказывая всемерную помощь фронту.

Районное совещание

21 октября состоялось районное совещание председателей колхозов, сельсоветов и секретарей первичных партийных организаций. Совещание обсудило вопросы: выполнение фронтového задания по вывозке зерна государству; ход под'ема ячяи; выполнение плана дровлесозаготовок и вывозок. С отчетами выступили ряд председателей колхозов, сельсоветов и секретарей парторганизаций. Совещание отметило практические мероприятия по усилению всей работы и быстрейшему завершению сельскохозяйственного года.

Полностью рассчитались с государством

Колхозы Покровского сельсовета «Смена», «1-й Октябрь», им. М. Горького и «Парижская Коммуна» свято исполняют свой долг перед родиной и

фронтом. Они новыми, производственными победами встречают XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Своевременно выполнив хлебопоставки и сдав более 400 центнеров зерна сверх плана в счет поставок 1944 года, все колхозы Покровского сельсовета полностью рассчитались с государством и по другим натуральным платежам. Так, например, план мясопоставок выполнен на 104 процента, молокопоставок — на 103 процента, шерстепоставок — на 105 процентов.

Теплые вещи для Красной Армии

Забывая о том, чтобы бойцы Красной Армии были хорошо и тепло одеты и обуты, трудящиеся нашего района организуют сбор и сдачу теплых вещей для доблестных защитников родины. За небольшой промежуток времени ими собрано и сдано на районный склад более 400 пар шерстяных перчаток и свыше 300 пар теплых носок. Домохозяйки, молодые колхозницы проявляют свою инициативу. Они организуют сбор шерсти и вяжут из нее теплые вещи. Эта работа успешно продолжается.



Женская комсомольско-молодежная бригада Е. Хлоповой завода Фреар (Москва) выполняет ежедневно задания не ниже, чем на 300 процентов. На снимке: Бригадир Е. Хлопова (справа) со своей ученицей А. Веселовой. Фото Э. Мезеровой. Фотохроника ТАСС.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

238 ЦЕНТНЕРОВ СДАЛИ СВЕРХ ПЛАНА

Н. МИХАЙЛОВКА. В колхозе им. Буденного, которым руководит тов. Чугунов, широко развернулось предоктябрьское соревнование. Колхозники решили новыми производственными победами встретить XXVI годовщину Октября. В ознаменование этой исторической даты они сдали сверх плана 238 центнеров зерна в счет хлебопоставок 1944 года, что составляет на 11 центнеров больше, чем план текущего года. Благородный почин своих соседей горячо поддерживают и колхозники колхоза «Красный Алатырь», сдавшие в счет поставок 1944 года 100 центнеров хлеба.

В ЧЕСТЬ XXVI ГОДОВЩИНЫ ОКТАБРЯ

АЗРАНИНО. Члены колхоза «Ударник», воодушевленные успешным наступлением Красной Армии, усиливают свою помощь фронту. В ознаменование XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции они решили в порядке авансовой сдачи отправить на заготовку в счет хлебопоставок 1944 года 180 центнеров зерна. Своим словом колхозники оправдывают на деле. Выполнил взятые обязательства, они уже это количество хлеба сдали государству сверх плана.

ВЫПОЛНИЛИ ОКТАБРЬСКИЙ ПЛАН

Включившись в предоктябрьское соревнование, рабочий коллектив Наруксовского экстрактового завода «Коммунар» 24 октября выполнил октябрьский производственный план. П. Матюшкин.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 октября 1943 г.)

После многодневных ожесточенных боев войска четвертого Украинского фронта 23 октября полностью овладели городом и железнодорожной станцией Мелитополь. Противник создал по реке Молочная мощную укрепленную полосу и шел на любые потери, пытался удержать решающий участок этой оборонительной линии — город Мелитополь. Из Брима и других участков фронта сюда непрерывно поступали крупные пополнения пехоты и техники. Немецкое командование придавало исключительно важное значение удержанию города Мелитополя и рубежа обороны по реке Молочная. Об этом свидетельствует тот факт, что офицеры на этом участке фронта получали тройной оклад жалования, а все солдаты награждались железными крестами. В ходе ожесточенных боев наши войска сломали упорное сопротивление противника, прорвали его оборону и выбили немцев из города Мелитополя. В результате этой победы захвачен важнейший и сильно укрепленный узел обороны немцев, запиравший подступы к Крыму и нижнему течению Днепра. Враг понес огромные потери. Только за 23 октября в северной части Мелитополя уничтожено свыше 4 тысяч немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 57 танков и 18 самоходных орудий противника. Захвачено много трофеев, и взято в плен несколько сот гитлеровцев.

Прорвав вражескую оборону, наши войска продолжали продвигаться вперед и 24 октября на ряде участков вышли к железной дороге Мелитополь—Запорожье. На следующий день советские части преодолели второй, сильно укрепленный, оборонительный рубеж немцев, построенный вдоль железной дороги Мелитополь—Брым и заняли несколько опорных пунктов. По неполным данным, истреблено свыше 2 тысяч гитлеровцев, уничтожено 53 танка, 8 самоходных и 46 полевых орудий, 43 миномета, 142 пулемета, 120 автомашин и 2 склада боеприпасов. Взято 160 пленников. Захвачены большие трофеи, в том числе 62 вагона с вооружением и боеприпасами и 25 орудий. В течение 26 октября наши войска продолжали развивать наступление на север, запад и юго-запад от города Мелитополя, про-

двинулись вперед от 7 до 20 километров и заняли 28 населенных пунктов, среди которых районный центр Запорожской области Веселое.

Войска третьего Украинского фронта, при решающем содействии с фланга войск второго Украинского фронта, продолжая успешные наступательные действия на правом берегу Днепра, 25 октября штурмом овладели областным центром Украины городом Днепропетровск и городом Днепродзержинск (Каманское), — важнейшими промышленными центрами юга нашей страны и крупными узлами обороны немцев в излучине реки Днепр.

Противник в течение ряда месяцев укреплял Днепропетровск. На западном берегу Днепра были построены многочисленные бетонированные доты и дзоты, открыты окопы полного профиля. Город обороняли крупные силы немцев, располагавшие мощной военной техникой. Наши войска переправились в нескольких местах через Днепр и, обтекая Днепропетровск с запада и юга, создали угрозу полного окружения города. Немцы не выдержали сосредоточенных ударов советских войск и их оборона была дезорганизована. Советские бойцы пошли на штурм и заняли город Днепропетровск. Захвачены огромные трофеи — много орудий, минометов, пулеметов, подвижной состав, большое количество складов с боеприпасами, продовольствием, инженерным и другим военным имуществом. За 26 октября наши войска юго-западнее Днепропетровска продвинулись вперед от 7 до 15 километров, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области Солоное.

На Криворожском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 160 населенных пунктов, среди которых районный центр Кировоградской области Петрово, районный центр Днепропетровской области — город Верхнеднепровск.

За время с 19 по 25 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 655 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 421 немецкий самолет.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

О подзимнем посеве семян махорки в рассадники

В этом году колхозы района производили посев семян махорки в плохо подготовленные весной рассадники, поэтому рассада задержалась в росте и высадка ее в грунт запаздывала почти на целый месяц. Все это отразилось на величине урожая и на его качестве, т. е. часть листьев не успела к моменту уборки полностью созреть.

Для того, чтобы получить весной 1944 года возможно раннюю и хорошую рассаду — нужно часть семян махорки посеять в рассадники под зиму, а другую часть весной и не в холодные рассадники, а в теплые гряды.

Участок под рассадники для подзимнего посева семян нужно выбирать ровный с уклоном на юг или юго-запад, защищенный от северных и восточных ветров. Глубина грунтовых вод не должна быть меньше 1 метра. Гряды по-

длине нужно располагать с запада на восток и делать их более пригодными над уровнем земли, чем гряды, которые делаются весной. Посев произвести сухими семенами перед наступлением постоянных заморозков. Количество семян берется из расчета 700 граммов на каждые 100 кв. метров рассадника. Для соблюдения более равномерного посева положенную норму семян для одной грядки делят на две равные части и каждую из них высевают отдельно на всю гряду руками. После посева семена присыпаются через решето смесью перегнойной земли и песка слоем в 1 см. и слегка уплотняются доской.

Весной, при наступлении теплых солнечных дней, семена быстро и дружно прорастут и дадут раннюю, ровную и хорошую рассаду.

Теплые гряды под рассаду махорки

Опыт выращивания рассады махорки в текущем году показал, что для того, чтобы получить раннюю и хорошую рассаду ее нужно выращивать в теплых грядках. Это значительно сокращает срок получения рассады и дает возможность раньше высаживать ее в грунт.

Подготовку теплых гряд необходимо начинать с осени. Для этого отводится участок с южным или юго-западным склоном, защищенный от северных и восточных ветров, хорошо освещаемый в течение всего дня. На этом участке под гряды роются котлованы каждый длиной 21,2 метра, шириной 1,5 метра и глубиной 35—40 сантиметров. Три таких котлована обеспечивают рассадой 1 гектар посадки махорки. Котлованы по длине располагаются с запада на восток. Размер котлованов приспособлен к тому, чтобы их можно было использовать и как парники с рамами, поставив с этой целью вместо парниковых парубней, короба, обитые из досок. На эти короба кладутся рамы.

В течение зимы к котлованам нужно подвозить конский навоз и уложить его в плотные кучи, чтобы он не разогрелся и не промерзал, а с осени заготовить питательную смесь из перегноя (40—50 проц), дерновой земли (30—

40 проц) и песка (10—20 проц).

Рано весной котлованы очищаются от снега и набиваются навозом доверху и оставляются на некоторое время, пока навоз не разогреется и не осядет. Тогда поверх навоза насыпается земля слоем в 14—15 сантиметров, а затем уже на 7—8 сантиметров питательная смесь. В эту питательную смесь производится посев семян.

Для предохранения рассады от весенних заморозков зимой нужно заготовить соломенные маты по 20 штук на каждую гряду размером каждый в длину 1,8 метра, в ширину 1,2 метра и толщиной 2 сантиметра.

Каждый колхоз, сеющий махорку, должен сейчас принять все меры к тому, чтобы обеспечить себя необходимым количеством теплых гряд под рассаду махорки. Практика этого года показала, что хорошей урожай махорки получили те колхозы, где всю работу, начиная с подготовки печей и кончая уборкой махорки, проводили постоянные звенья. Поэтому необходимо, приступая к подготовке теплых гряд с осени, всю работу поручить постоянному звену, за которым закрепить махорку до конца ее уборки.

Агроном В. Мамачев

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.

ПРОПАЛИ 2 жеребчика 1942 года рождения, серой и гнедой масти. Знающих просьба сообщить правлению колхоза им. Куйбышева, Шагаевского сельсовета.

Правление.

ПРОПАЛ жеребчик двух лет, гнедой масти, правые ноги ниже щетки белые, на лбу лысина. Знающих просьба сообщить правлению колхоза «Примерный», Садовского сельсовета.

Правление.

ПРОПАЛ бык рыже-пестрой масти, на левом ухе пробита небольшая круглая дыра. Знающих просьба сообщить в Наруксовскую контору заготовскот.

Заготовскот.

Доводится до сведения охотников, что установлены сроки начала охоты: на зайцев с 10, на белку, барсука — с 20 октября, на лису, хорь, черного ласку — с 1 ноября, на норку, куницу, горностая — с 1 декабря.

Заготживмыврь.

Письмо с фронта

Отважный разведчик

Дорогие товарищи!

В нашей части служат ваш земляк, урженец с. Разватова, Тарарин Иван Васильевич, который все свои силы отдает на разгром ненавистного врага. Будучи разведчиком наблюдателем, он немало засек вражеских целей: танков, самоходных пушек, орудий и т. д., которые всегда уничтожаются нашими орудиями нашими расчетами.

От его зорких глаз не ушел ни один немецкий танк, ни одна самоходная пушка. Он смело смотрит опасности в глаза и, не жалея своих сил и самой жизни, громит немецких захватчиков. За храбрость и отвагу, за незначительный страх в бою, т. Тарарин награжден медалью «За отвагу».

От имени всех бойцов нашей части я призываю вас,

дорогие колхозники и колхозницы, быстрее закончить сельскохозяйственный год и рассчитаться с государством по всем видам натуральных поставок и денежных платежей, ибо это приблизит день победы над нашим общим врагом.

Комсорг батареи сержант

Изотов С. С.

Ч. П. 20610—Ж.

Обзор международных событий

С каждой новой победой Красной Армии все угрюмее становятся высказывания немецких газет. Одна из них недавно писала: «Нужно учитывать факты. Кавказская нефть осталась миражом, уголь и руду Донецкого бассейна мы списали с нашего счета. Сейчас приходится рассчитывать также с украинской пшеницей... На западе, в результате воздушной войны, разрушены наши города, на востоке мы потеряли ряд территорий, на юге мы лишились господства в секторе Средиземного моря».

Тревогой охвачены фашистские клики Румынии, Венгрии, Финляндии. «Никогда еще наши горизонты не были так мрачны» — выражает их настроение одна румынская газета. На итальянском фронте наши союзники постепенно продви-

гаются вперед. Англо-американская авиация подвергла на этой неделе сильной бомбардировке Рурскую, Рейнскую области и Австрию, а также города Кассель, Франкфурт, Гаген, Кельн, Бохум; причинены разрушения ряду авиазаводов, сталелитейных заводов и другим военным предприятиям.

По последним сообщениям, значительного размаха достигла борьба против немецких оккупантов в Югославии и Франции. Партизанская армия Югославии выбила противника из районов, граничащих с Албанией и сейчас наносит ему удары на севере — в Истрии, Гориче и других частях Словении.

В Северной Франции, в департаментах (областях) Нор и Паде-Кале объявили забастовку 30 тысяч шахтеров. В департаменте Верхней Савойи (на

стыке границы с Швейцарией и Италией) французские партизаны ведут бои с 16-тысячным отрядом полиции «правительства» Лавала, действующим при поддержке немецких моторизованных частей. Партизаны нанесли врагу крупные потери.

По немецким данным, за последние 4 месяца во Франции было совершено свыше 400 нападений на солдат и офицеров оккупационной армии и 923 диверсии на железнодорожных линиях (порча стрелок и сигнализация, разбор рельсов, взрывы в депо, пуск под откос поездов и т. д.).

Эти факты, а также учащающиеся убийства французских фашистов, продавшихся Гитлеру, свидетельствуют о боевых настроениях французского народа.

Л. Волынский.